

Интервью начальника
отдела МВД по
Пермскому району
Алексея Салтыкова



«Рождённая революцией», «Место встречи изменить нельзя», «Из жизни начальника уголовного розыска», «Петровка, 38», «Шестой» и многие другие фильмы создали образ такого милиционера, каким бы хотелось гордиться, на которого хотели стать похожими мальчишки. Такого, чтобы сегодняшних полицейских можно было ставить в один ряд с Жегловым и Шараповым, Кондратьевым и Зориним, «Знатоками» и Анискиным.

Конечно, для Алексея Салтыкова, начальника отдела МВД по Пермскому району, кумирами были не киношные образы, а родные люди: отец Николай Васильевич Салтыков — сейчас полковник милиции в отставке, служил в органах почти 40 лет. По странному стечению обстоятельств большинство близких людей служили в милиции, и жена Алексея Николаевича, Татьяна Викторовна, — тоже служит в органах.

Конечно, начинал Алексей Салтыков отнюдь не полковником, служил обычным оперуполномоченным. Задерживал преступников, иногда — и не раз — его жизни грозила опасность, но он нисколько не жалеет, что выбрал стезю милиционера, теперь полицейского. Ведь главное в любом деле — люди.

— Конечно, люди, те, на кого можно положиться, те, с кем не страшно ни на захват банды, ни по тёмной улице, — улыбается Алексей Николаевич. — В полиции должна быть команда, единая и цельная, где каждый готов в огонь и в воду за своих товарищей. Может, поэтому, спустя два года после назначения в Пермский район, я могу сказать — команда у нас есть. Правда, для этого пришлось приложить некоторые усилия, и всевозможные реорганизации тоже пошли на пользу.

— Ситуация с преступностью в Пермском районе изменилась, судя по статистике, в лучшую сторону. Это благодаря личным качествам или постоянному и неустанному труду всех полицейских района?

— Если мы говорим о том, что в Пермском районе сформировалась команда профессионалов, значит, это общая заслуга. Мы стали проводить больше профилактических мероприятий — рейдов ГИБДД по выявлению

пьяных за рулем, рейдов по семьям с детьми, находящимся в зоне риска, вне зависимости от того, состоят они у нас на учете или нет, рейдов по выявлению нарушений продаж алкогольной продукции и наркотических средств.

Профилактика — действенная мера, когда она действительно проводится для дела, а не для галочки. Давайте попробуем прикинуть, сколько людей могло бы пострадать, если бы в ходе рейда не был выявлен хотя бы один пьяный за рулём. Он мог погибнуть сам, мог спровоцировать ДТП, в котором погиб бы как минимум ещё один водитель, а если были пассажиры, то они бы получили травмы, пешеходы, которых на улицах наших посёлков не видно, тоже могли попасть под колёса пьяного водителя. Скажем, почему убрали минимальную дозу алкоголя в крови? Потому что рассчитывать её люди, к сожалению, не умеют. Поэтому для водителей закон един — «сухой».

— Да, некоторые находятся в таком состоянии опьянения, что уверяют следователей, что среди ночи отправились за дополнительной бутылкой пешком и за руль не садились. Была такая история...

— Вот поэтому норма — «трезвость». Для большей безопасности. Впрочем, это только одна сторона работы нашего отдела.

— Пешеходы тоже должны нести ответственность за свои действия. Посмотреть налево-направо учат ещё в детском саду, но почему-то на дорогу они выходят, даже не останавливаясь ни на секунду. А автомобиль не может остановиться мгновенно — это всё-таки больше тонны железа.

— Пока пешеход не почувствует всей полноты ответственности за действия, которые могут привести к ДТП и возможному летальному исходу, они и будут ходить не глядя. Что такое 500 рублей штрафа? Практически ничего. Водитель же вынужден думать за двоих: и за пешехода, и за себя. Он-то будет отвечать на все сто процентов.

— Кстати, об ответственности. Статистика показывает, что в Пермском районе не только снизилось количество преступлений, но и раскрываемость преступлений повысилась, причём существенно...

— За девять месяцев 2017 года зарегистрировано 3097 происшествий, содержащих признаки преступлений, это на 17,6 процентов меньше, чем в 2016 году. И раскрываемость увеличилась до 55 процентов в среднем — то есть мы раскрываем больше половины совершенных преступлений. Этот показатель улучшился на 14,6 процентов по сравнению с прошлым годом. В связи с этим наш район поднялся в рейтинге отделом МВД сразу на несколько пунктов.

Все это стало возможным благодаря слаженной работе наших сотрудников, начиная от участкового и заканчивая руководящим составом нашего отдела. Поэтому я и уверен: все наши достижения зависят только от того, какие люди трудятся в нашем отделе!